Чему научится ребенок в детском саду!

       Именно  в совместных играх и забавах малыши обучаются очень существенному понятию – поведению в социуме. Это модное слово появилось не так давно, но очень емко обозначило весь круг человеческого бытия. Основное время нашей жизни мы проводим среди себе подобных. А основы правильного поведения закладываются у нас еще в раннем детстве.     
       Пока ребенок находится с родителями, он учится самым элементарным правилам поведения, когда же приходит в детский коллектив, у него начинают закладываться основы поведения среди людей.
Сначала малыш учится контактировать с другими, такими же, как он, детьми. «Можно с тобой поиграть?», «Ты будешь в нашей группе?» Эти несложные диалоги между детьми учат их правилам контакта, как подружиться, как встретить отказ.
Совместные игры помогают детям обучиться распределению ролей, умению договориться, сделать вместе одну работу. Дети обучаются обсуждать проблемы, принимать решения по ходу игры,  принимать помощь и оказывать ее другим, сообща решать возникшие задачи и устранять проблемы. Для будущего эти сильно им пригодится, работая в коллективе, приходится постоянно вступать в контакт с коллегами и навыки, приобретенные в детстве, помогают. Наряду с этим, ребенок учится чуткости. 
Очень важно, если ваш ребенок научится в детском коллективе понимать и соблюдать правила. Это большой шаг в умственном развитии малыша. Даже в самых простых играх, где надо распределить роли, ребенок твердо усваивает, если по правилам игры он должен быть мышкой, значит так надо себя и вести. Наряду с этим дети учатся сдерживать себя и свои желания. В коллективе приходится становиться в очередь и ждать, когда придет твоя очередь. Никто не кричит: «Я хочу это!», понимая, что все вокруг тоже стоят и ждут. Справляться с разочарованием ребенок еще не может и разразится плачем, проиграв или потеряв возможность играть, но учиться терпеть и ждать ему придется.
 Очень важное качество – скромность. Этому ваш малыш может научиться только во время пребывания в коллективе. Дома он всегда персона номер один. Особенно, если рядом бабушки и дедушки. Эгоизм, как пышный бурьян, разрастется на такой почве, оглянуться не успеете. А в группе садика ваш супермен становится таким, как все. И день рождения – всего один раз в году. В остальное время он всего лишь участник, а не лидер. Не волнуйтесь, наши дети понимают и принимают эти правила быстрее нас, благодаря большой мобильности своего мозга и психики. 
И, наконец, великодушие и предупредительность – вот чему ваш ребенок обязательно научиться среди подобных себе. Те, кто поменьше всегда пользуются дружеским участием помощью старших.  Дети умеют быть очень добрыми друг к другу, им надо только этому научиться.
Наши дети будут благополучны и реализованы во взрослой жизни, если с самого детства будут обучены нормальным основам человеческих взаимоотношений. И детский коллектив очень помогает заложить эти основы с самого раннего детства. 

